

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2023年5月
25
星期四
癸卯年四月初七
总第 9817 期

掌上张家界 APP
今日 8 版

扶残助残 有你有我



习近平回信勉励澳门科技大学师生

回信

澳门科技大学的师生们：

你们好！来信收悉。从字里行间，我感受到了你们投身国家科技事业和航天强国建设的热情与担当。欣闻你们参与研制的 澳门科学一号卫星发射成功，谨向大家致以热烈的祝贺！

近年来，澳门深化与内地在航天等领域的科技合作，取得了可喜成果。建设世界科技强国，推进中国式

现代化，为澳门高校、澳门科技工作者提供了更为广阔的发展空间。希望你们继续传承爱国爱澳的优良传统，积极融入国家发展大局，积极参与粤港澳大湾区建设，助力澳门经济适度多元发展，为一国两制 在澳门的成功实践作出新的贡献。

习近平
2023年5月23日
(新华社北京5月24日电)

新华社北京5月24日电 国家主席习近平5月23日给参与 澳门科学一号 卫星研制的澳门科技大学师生代表回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中说，从字里行间，我感受到了你们投身国家科技事业和航天强国建设的热情与担当。欣闻你们参与研制的 澳门科学一号卫星发射成功，谨向大家致以热烈的祝贺！

习近平指出，近年来，澳门深化与内地在航天等领域的科技合作，取得了可喜成果。建设世界科技强国，推进中国式现代化，为澳门高校、澳门科技工作者提供了更为广阔的发展

空间。希望你们继续传承爱国爱澳的优良传统，积极融入国家发展大局，积极参与粤港澳大湾区建设，助力澳门经济适度多元发展，为一国两制 在澳门的成功实践作出新的贡献。

澳门科学一号 卫星是内地和澳门合作研制的首颗空间科学卫星，主要用于地球磁场探测和研究，5月21日在酒泉卫星发射中心发射成功。参与卫星研制的澳门科技大学18名师生代表给习近平主席写信，汇报卫星成功发射的喜悦和参与卫星研制工作的感受，表达积极参与祖国科研建设的愿望和决心。

市委常委会召开会议

本报讯(全媒体记者 王姣)5月24日上午，市委书记刘革安主持召开市委常委会2023年第12次会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神、有关回信精神以及中央、省委有关会议精神，审议《张家界市旅游环境综合整治行动方案》等。

会议传达学习了二十届中央审计委员会第一次会议精神，习近平总书记在中国-中亚峰会上的主旨讲话精神，习近平总书记对一艘中国籍远洋渔船在印度洋中部海域倾覆做出的重要指示精神、向康复国际百年庆典致贺信精神、给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的回信精神、给中国美术馆的老专家老艺术家的回信精神，中央对长沙4·29特别重大居民自建房倒塌事故的调查结果以及省委常委会会议精神。

会议强调，要提高政治站位，贯彻落实好习近平总书记关于安全生产的重要论述、重要讲话指示精神，高度重视安全生产工作，坚决扛牢安全生产责任，毫不放松抓好安全生产工作。要贯彻落实好习近平总书记在中国-中亚峰会上的主旨讲话精神，推动高水平对外开放，扩大对外经贸合作，深化国际文化旅游交流。要高度重视审计工作，加强对审计工作领导，切实抓好今年我市审计工作，全面强化审计整改，更好发挥审

计作用，确保中央、省委和市委各项重大决策部署落地落实。要重视残疾人事业发展，加强关爱保障残疾人机制建设和基础设施建设。要积极提倡绿色生活方式，大力倡导文明新风尚，结合实际积极推进我市垃圾分类工作。要坚定文化自信，积极打造张家界特色文化品牌，充分利用社会资源，不断完善文化基础设施，提升文化惠民能力。

会议审议并原则通过了《张家界市旅游环境综合整治行动方案》。会议强调，各级各部门要深刻认识旅游环境综合整治的必要性、重要性和紧迫性，进一步凝聚开展旅游环境综合整治的思想共识。要把握开展整治行动的原则，坚持依法依规，坚持问题导向，做到行政推动与行业自律相结合、专项整治与规范发展相结合、开展临时整治与构建长效机制相结合。要突出整治工作重点，聚焦价格规范、佣金规范、打击虚假营销、严禁二次加价、严禁捆绑式加价、严禁同城转交、严禁一团二导等强力整治。要细化完善方案，广泛宣传发动，强化监督落实，形成工作合力。

会议还审议了《关于开展农村滥办酒席专项整治的通知(审议稿)》，听取了关于召开2023年党内监督专题会议工作情况汇报，研究了其他事项。

撤下项目之 种

覃 蕾

全力打好“发展六仗”
实施六个“十大行动”

今年以来，武陵源区上下勠力同心、砥砺奋进，坚持 抓大项目、促大发展 理念，以首届张家界旅游发展大会为契机，积极推动一批优质项目落户武陵源，加快项目建设进度，推进基础设施建设提速、整体环境优化提速、产业融合发展提速、经济社会发展提速，为加快建设世界一流旅游目的地提供强大支撑。

提前铺排，坚持高起点谋划项目

要靠前谋划来年项目，赢得发展先机。2022年11月22日，武陵源区委书记张龚主持召开2023年项目包装储备会议，要求全区上下要从长远发展出发，精心谋划2023年重点项目，精准招商，优化产业结构，推动全区经济社会高质量发展。

2022年，武陵源将项目谋划储备工作摆在重要位置，做到谋划在

先、计划在先，于10月底启动了2023年区重点项目投资计划编制工作，组织各有关单位立足发展实际，着眼融合发展、民生短板、基础设施等，聚焦新业态、新模式，重点突出 三高四新 战略在武陵源区落实落地，共策划闲置资产盘活、乡村振兴、环境保护、经济发展等方面项目94个，进一步补短板、强弱项，稳住投资基本面进而推动经济大盘行稳致远，全力打好经济增长主动仗。

今年一季度，武陵源区实现地区生产总值12.17亿元，同比增长7.0%。其中铺排了年度重点项目94个，比上年增加37个，年度计划投资约24.9亿元，比上年增加8.4亿元。武陵源区相关负责人表示。

比学赶超，跑出项目建设 加速度

初夏时节，走进大热荒野 武陵源营地(一期)罗公坪建设项目建设现场，水电施工、服务中心搭建装修、草皮铺设已基本完成，过两天将继续完成帐篷搭建，预计5月底投入运营。而在两个月前，这两个项目地块还只是一片空地。

►►(下转8版②)

认识、适应、引领我国人口发展新常态

潘 洁



近日召开的二十届中央财经委员会第一次会议强调，以人口高质量发展支撑中国式现代化。当前我国人口发展呈现少子化、老龄化、区域人口增减分化的趋势性特征，要正确看待我国人口发展新形势，主动适应我国人口发展新常态，着力锻造我国人口发展新优势。

随着经济社会发展，人们的生活方式和生育观念发生转变，低生育以及由此带来的少子化、老龄化

是世界各国普遍面临的问题。必须全面认识、正确看待我国人口发展新形势，既要看到世界人口发展的大趋势也要看到我国国情的特殊性，既要看人口总量也要看人口质量，既要看人口也要看人才，不能简单把人口数量的增减、年龄结构的变化等同于人口优势或劣势。

人口老龄化是今后较长一段时期我国的基本国情。2022年，我国60岁及以上老年人口达2.8亿。国家卫健委数据测算显示，预计“十四五”时期，60岁及以上老年人口总量将突破3亿，进入中度老龄化阶段；2035年左右，60岁及以上老年人口将突破4亿，进入重度老龄化阶段。

►►(下转8版③)

全省地级以上城市 集中式饮用水 100% 达标

湖南日报讯(全媒体记者 彭雅惠)近日，省生态环境厅发布《湖南省地级以上城市集中式生活饮用水水源水质状况报告》，截至4月底，地级以上城市集中式饮用水水源100%达标。

据介绍，我省14个市州共32个在用地级以上城市集中式生活饮用水水源，均为地表水源。其中，长沙市有5个，衡阳市、邵阳市、永州市、娄底市均有3个，株洲市、湘潭市、常德市、益阳市、张家界市、湘西土家族苗族自治州均有2个，岳阳市、怀化市、郴州市均有1个。

为准确监测水源水质，省生态环境部门在河流型水源水厂取水口上游100米附近处设置监测断面，在湖库型水源每个水源取水口周边100米处设置监测点位采样，采样深度为水面下0.5米。

今年4月份以来，省生态环境部门对32个在用地级以上城市集中式生活饮用水水源全部按《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)，实施包含61项指标的水质监测。水质评价全面达标，其中，I类水质水源6个，II类水质水源24个，III类水质水源2个。

(原载《湖南日报》)



慈利县现有19个四级文明乡镇，占乡镇总数近80%，这个占比直接反映了全县风风之变。

一村一品牌，新时代文明实践迈开特色路；积分银行，引领志愿服务新风尚；典型评比点燃文明篝火，散发的光芒照耀人心。

这些微心愿大多是村民们希望实现的愿望或解决的问题，经常会有热心村民主动认领，争做圆梦人。水沐峪村党总支书记田桥说，一个个微心愿的实现，离不开慈利县在农村精神文明建设方面出硬招、下功夫。

如今，在溇澧乡村的沃野之上，处处涌动着清爽的文明之风，活力无穷，生机无限。

新载体：品牌塑造接地气

走进慈利县甘堰土家族乡水沐峪村新时代文明实践站，大厅墙上 举旗帜、聚民心、育新

人、兴文化、展形象 一行大字格外醒目，这也言明了慈利县打造新时代文明实践站(所)的初心。

希望通过文明实践站，给我们老百姓加强政策宣讲。本人家门口的村道有砂石堆积，影响出行，望村委会会理。留守儿童需要关心。

希望通过文明实践站，给我们老百姓加强政策宣讲。本人家门口的村道有砂石堆积，影响出行，望村委会会理。留守儿童需要关心。

这些微心愿大多是村民们希望实现的愿望或解决的问题，经常会有热心村民主动认领，争做圆梦人。水沐峪村党总支书记田桥说，一个个微心愿的实现，离不开慈利县在农村精神文明建设方面出硬招、下功夫。

如今，在溇澧乡村的沃野之上，处处涌动着清爽的文明之风，活力无穷，生机无限。

新载体：品牌塑造接地气

走进慈利县甘堰土家族乡水沐峪村新时代文明实践站，大厅墙上 举旗帜、聚民心、育新

人、兴文化、展形象 一行大字格外醒目，这也言明了慈利县打造新时代文明实践站(所)的初心。

希望通过文明实践站，给我们老百姓加强政策宣讲。本人家门口的村道有砂石堆积，影响出行，望村委会会理。留守儿童需要关心。

希望通过文明实践站，给我们老百姓加强政策宣讲。本人家门口的村道有砂石堆积，影响出行，望村委会会理。留守儿童需要关心。

这些微心愿大多是村民们希望实现的愿望或解决的问题，经常会有热心村民主动认领，争做圆梦人。水沐峪村党总支书记田桥说，一个个微心愿的实现，离不开慈利县在农村精神文明建设方面出硬招、下功夫。

作为湖南省三级检察机关新时代文明实践志愿服务基地，过去一年，水沐峪村联合检察官志愿者们开展法治宣讲、入户走访等文明实践活动40余次，帮助村民们学法、懂法、知法、用法。

田中祥、田仲堂两兄弟因土地纠纷积怨多年，通过入户调解和普法，二人得以和睦相处；杨之化因常年多病，喜怒无常，曾

多次对妻子谩骂侮辱，甚至出手打人，自从听了反家暴的法治课，再也不敢像从前那样了。

一次次精准普法的文明实践，法治春风扑面而来。

水沐峪村是慈利县按照一所一品牌，一站一特色，打造的两所三站 示范点之一。今年4月，该县启动新时代文明实践项目 比一比、晒一晒 竞赛，一个个创新的阵地，一个个鲜活的载体，将在比学争优中成就一批新时代文明实践工作项目品牌，把文明实践工作打造成精神文明建设的一道亮丽风景线。

新模式：小积分激活大文明

爱心献血加分多，我报名。之前我有98分，加上这次清洁村道获得的积分，就要成为全村第一位积分破百的了。

在慈利县南山坪乡梁山村，为民营银行活动开展得如火如荼。

►►(下转8版②)



经营范围：批零各种大、中、小、微型山水、艺术雕刻、水草盆景、盆株、各种花卉、花肥及园林器械
对外承接：园林工程、绿化施工、广场风旗古树、绿地组合地景、园林设计、对分和摆花盆景、布置会场、开业庆典

二级专科 口腔医院 湘茜口腔医院
口腔内科专业/口腔颌面外科专业/正畸专业/种植专业
咨询电话 0744-8293777 医院地址 张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层

地址：机场路中段三眼桥 电话：13907441050 13762170652
13707445555

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天雨，最高气温29℃，最低气温20℃

小杨明眼镜
热线 400-100-5208

值班总编辑/卓志华 本版责编/贵术中 版式/王茜 校对/梁山泉 罗俊杰